

Súd: Okresný súd Prešov
Spisová značka: 27P/40/2023
Identifikačné číslo súdneho spisu: 8123201521
Dátum vydania rozhodnutia: 20. 02. 2023
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Sylvia Szabadošová
ECLI: ECLI:SK:OSPO:2023:8123201521.1

Uznesenie

Okresný súd Prešov v právnej veci starostlivosti súdu o mal. A. B., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom C. D., E. XX/XX, t.č. umiestnenej v Reedukačnom centre F., G. D. H. X, v konaní zastúpenej opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny I., pochádzajúcej z matky J. B., nar. X.X.XXXX, trvale bytom C. D., E. XX/XX, a z otca - G., o nariadenie neodkladného opatrenia, takto

rozhodol:

- I. zve r u j e mal. A. B., nar. XX.XX.XXXX dočasne do starostlivosti Reedukačného centra F., G. D. H. X,
- II. toto neodkladné opatrenie bude t r v a ť najdlhšie 6 mesiacov od vykonateľnosti uznesenia,
- III. žiaden z účastníkov n e m á nárok na náhradu trov konania.

o d ô v o d n e n i e :

1. Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny I. svojím návrhom doručeným tunajšiemu súdu dňa 15.2.2023 žiadal, aby súd neodkladným opatrením nariadil zotrvanie mal. A. B., nar. XX.XX.XXXX bez prerušenia v starostlivosti Reedukačného centra F..
2. Súd po oboznámení sa s návrhom, s rodným listom mal. A. B., s obsahom spisu Okresného súdu Prešov 29P/105/2022, s ostatnými listinami zo spisu zistil tento skutkový stav:
3. Matka sa mal. A. po jej narodení vzdala. Maloletá A. spolu so svojím bratom mal. A. bola umiestnená do pestúnskej starostlivosti. V roku 2017 bola pestúnska starostlivosť rozhodnutím súdu zrušená na návrh pestúnov. Maloletá A. bola umiestnená do Centra pre deti a rodiny I.. V tom čase bola často hospitalizovaná na detskej psychiatrii v I. a dvakrát bola umiestnená v E. F. I. K. z dôvodu sebapoškodzovania. V závere prepúšťacej správy E. K. je odporúčané umiestnenie mal. A. do reedukačného zariadenia pre mladistvých.
4. Uznesením Okresného súdu Prešov č.k. 29P/105/2022-17 zo dňa 20.6.2022 súd uložil mal. A. výchovné opatrenie podľa § 37 ods. 3 písm. b) Zákona o rodine, a to pobyt v Reedukačnom centre F., a to na dobu 6 mesiacov za účelom zabezpečenia odbornej pomoci maloletému dieťaťu. Uznesenie nadobudlo právoplatnosť a vykonateľnosť dňa 14.7.2022.
5. Maloletá A. je zaradená do X. ročníka dvojročného učebného odboru výroba konfekcie. Maloletá má naďalej sebapoškodzovacie sklony. Podľa vyjadrenia Reedukačného centra F. by bolo pre mal. A. najlepšie, aby zmenila zariadenie, kde by neboli ostré predmety, s ktorými by si ubližovala. ÚPSVaR I. sa snažil nájsť maloletej iné zariadenie, avšak ani jedno nemalo vhodné podmienky, ktoré by zamedzili prístupu k sebapoškodzovacím predmetom. Po dohode bolo Reedukačné centrum F. ochotné ponechať mal. A. vo svojom zariadení.

6. Podľa § 324 ods. 1 zákona č. 160/2015 Z.z. Civilný sporový poriadok (CSP) pred začatím konania, počas konania a po jeho skončení súd môže na návrh nariadiť neodkladné opatrenie.

7. Podľa § 325 ods. 1 CSP neodkladné opatrenie môže súd nariadiť, ak je potrebné bezodkladne upraviť pomery alebo, ak je obava, že exekúcia bude ohrozená.

8. Podľa § 2 ods. 1 CMP na konania podľa tohto zákona sa použijú ustanovenia Civilného sporového poriadku, ak tento zákon neustanovuje inak.

9. Podľa § 2 ods. 2 CMP na účely tohto zákona sa pojmy žaloba, strana a spor vykladajú ako návrh na začatie konania, účastník konania (ďalej len „účastník“) a konanie podľa tohto zákona, ak z povahy veci nevyplýva inak.

10. Podľa § 360 ods. 1 zákona č. 161/2015 Z.z. Civilný mimosporový poriadok (CMP) neodkladné opatrenie možno nariadiť aj bez návrhu v konaniach, ktoré možno začať aj bez návrhu.

11. Podľa § 360 ods. 2 CMP ak súd nariadi neodkladné opatrenie bez návrhu pred začatím konania vo veci samej, začne konanie vo veci samej alebo poučí účastníkov o možnosti podať návrh na začatie konania vo veci samej.

12. Podľa § 367 ods. 1 CMP neodkladným opatrením môže súd nariadiť, aby ten, kto má maloletého dočasne pri sebe, maloletého dočasne odovzdal do starostlivosti toho, koho označí súd, alebo do striedavej osobnej starostlivosti.

13. Podľa § 367 ods. 2 CMP ak súd neodkladným opatrením nariadi odovzdanie maloletého do starostlivosti zariadenia na výkon rozhodnutia súdu, určí zároveň čas trvania neodkladného opatrenia, a to najdlhšie na šesť mesiacov.

14. Podľa § 367 ods. 3 CMP o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia rozhodne súd najneskôr do siedmich dní od doručenia návrhu. V tejto lehote súd uznesenie vyhotoví.

15. Podľa § 367 ods. 4 CMP uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia je vykonateľné vyhlásením; ak sa nevyhlasuje, je vykonateľné, len čo bolo vyhotovené.

16. Podľa § 367 ods. 6 CMP ak do šiestich mesiacov od nariadenia neodkladného opatrenia nebol podaný návrh na začatie konania vo veci samej a súd zistí, že existujú dôvody pre ďalšie zotrvanie maloletého v náhradnej starostlivosti, začne konanie vo veci samej aj bez návrhu.

17. Podľa § 367 ods. 7 CMP súd zruší neodkladné opatrenie, ak sa zmenia pomery alebo ak odpadli dôvody, pre ktoré bolo nariadené.

18. Súd na základe predložených dôkazov zistil, že je v záujme mal. A. ponechať ju naďalej v starostlivosti reedukačného centra, keďže uložené výchovné opatrenie zatiaľ nespĺnilo svoj účel a je nutné pokračovať ďalej v prevýchovnom procese.

19. Súd určil, že neodkladné opatrenie bude trvať najdlhšie šesť mesiacov od vykonateľnosti tohto uznesenia.

20. O trovách konania súd rozhodol podľa § 52 CMP, podľa ktorého žiaden z účastníkov nemá nárok na náhradu trov konania, ak tento zákon neustanovuje inak.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia na Okresný súd Prešov. V zmysle § 363 Civilného sporového poriadku, v odvolaní sa má popri všeobecných náležitosti uviesť, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).

Toto neodkladné opatrenie je vykonateľné dňom vyhotovenia.